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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS - COINVEST, DO REGIME
PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO MUNiCíPIO DE BOA
VISTA - RPPS/PRESSEM.

PAUTA:

1. Avaliação sobre o cenário macroeconômico e as expectativas de mercado, bem como a
análise do Relatório de Competência 04/2023, do Regime de Previdência Social dos
Servidores Públicos do Município de Boa Vista (RPPS/PRESSEM)apresentado pela Di Blasi
Consultoria Financeira Ltda.;

2. Discussão, análise e proposição a ser submetida ao Conselho Municipal de Previdência, do
Regime de Previdência Social dos Servidores Públicos do Município de BoaVista, sobre
movimentação de recursos da Carteira de Investimentos do RPPS/PRESSEM;

3. Apresentação de planilha com receitas e despesas do RPPS/PRESSEM,referente ao mês
de abril de 2023.

DATA:

- 16 de maio de 2023, com início às 8h30, a ser realizada de forma presencial na sede do
PRESSEM,e no formato on-line, através rede de internet, pelo aplicativo ZOOM Cloud
Meetings, com o suporte do aplicativo de WhatsApp, onde foi constituído um grupo com a
participação de todos os membros do COINVEST, para postagem de vídeos, áudios e
textos, para facilitar o registro em Ata.

PARTICIPANTES:

- Márcio Viniciusde SouzaAlmeida - Coord.COINVEST-Rep.PoderExec.Municipal

- GislayneMatos Klein - Rep.PoderExec.Munic. (SMAG)--------~---------~---------

- AnnaCarolinaVieira de S.e Silva- Rep.PoderExec.Munic. (PRESSEM)----------- --- -4--------
- AutidonesAlvesda Silva- Rep.dosServidoresAtivos (SEPF)-------------------- --- - ~~----------------

- CadsonIgoRamosBarata- Rep.dosServidoresAtivos (SMEC)--------------- I ---

- RaimundoCastelloBranco- Rep.dosServidoresInativos(APOSENTADOS)(-------------------------------

CONVIDADOS:
l

- Lincoln Oliveira da Silva - Presidente do CMP - Secretário da SMAG --------
.. " ,

• KIelton da Silva Pinhei ro - Consel he i ro do CMP e Presidente do PRESSEM..... _ •...~4fim-
- KildodeAlbuquerque Andrade- Assessorde Investimentosdo RPPS/PRESSEM-------- -------- .-----
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ENCAMINHAMENTO:

No dia dezesseis de maio do ano de 2023, às 08h30, os membros do Comitê de
Investimentos - COINVEST, do Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores
Públicos do Município de Boa Vista - RPPS/PRESSEM,de forma presencial e on-line, através
rede de internet, pelo aplicativo ZOOM Cloud Meetings, se reuniram para cumprir a pauta
de convocação da Reunião Ordinária do COINVESTdo mês de abril de 2023. O Secretário
Municipal de Economia, Planejamento e Finanças do Município de Boa Vista e
Coordenador do COINVEST,Sr. Márcio Vinícius de Souza Almeida presidiu a reunião do
COINVESTde forma on-line, estando presentes na sede do RPPS/PRESSEM,sito à Rua
Professor Agnelo Bitencourt nQ 361, Centro, os demais membros do COINVEST. O Sr.
Márcio Vinicius de Souza Almeida, após se certificar da existência de quórum regimental
para realização da reunião, abriu os trabalhos, informando que essa reunião foi
programada de forma presencial na sede do PRESSEMe ao mesmo tempo on-line, com o
suporte do aplicativo WhatsApp, onde foi criado o grupo do COINVEST,para que fiquem
armazenados os vídeos, áudios e textos que porventura cada membro do COINVESTqueira
registrar, para facilitar a confecção da Ata. Disse também que nesta reunião estavam
participando, de forma presencial, como convidados: o Assessor de investimentos do
PPS/PRESSEM,Sr. Kildo de Albuquerque Andrade, o Presidente do PRESSEM e o
Conselheiro do CMP, Sr. Kleiton da Silva Pinheiro. Logo após essas explicações o
Coordenador do COINVEST,Sr. Márcio Vinicius de Souza Almeida, passou a tratar sobre o
primeiro item da pauta: 1. Avaliação sobre o cenário macroeconômico e as expectativas
de mercado, bem como a análise do Relatório de Competência 04/2023, do Regime de
Previdência Social dos Servidores Públicos do Município de Boa Vista (RPPS/PRESSEM)
apresentado pela Di Blasi Consultoria Financeira Ltda.; O Coordenador do COINVEST,Sr.
Márcio Vinicius de Souza Almeida, começou fazendo uma análise do cenário econômico
atual dizendo que houve uma melhoria considerável no mercado em abril o que deu uma
melhorada em nossos investimentos, em seguida falou sobre as informações e análises
constantes nos informativos apresentados por especialistas em mercado financeiro e em
RPPSdos bancos parceiros (BB, CAIXA, ITAÚ, BRADESCOe SANTANDER) bem como de
alguns trechos do Comentário mensal da Di Blasi Consultoria Financeira Ltda sobre
conjuntura nacional,internacional e de mercado, destacando os seguintes pontos: "O mês. }.,
de abril trouxe novamente um bom desempenho dos títulos de renda fixa, e o mercado de f'·
ações, que vinha acumulando perdas em 2023, fechou abril com um resultado também \
positivo. Ao longo do mês, os títulos de renda fixa prefixada, representados pelo índice IRF-
M, apresentaram rendimento de 1,10%, enquanto os títulos indexados à inflação,
representados pelo índice IMA-B, apresentaram rendimento 2,02%. A bolsa brasileira, por
sua vez, representada pelo índice IBX, apresentou rendimento de 1.93%. Já o CDI,
experimentou um rendimento de 0,92%. No cenário externo, a Bolsa Americana,
representada pelo índice S&P SOO, apresentou rendimento de 1,46%, enquanto a e a ~
moeda brasileira apreciou 1,48%, para o nível de R$ 4,99 por dólar norte americano. Ao
longo do ano o CDI teve retorno de 4,20%, a renda fixa prefixada, 5,03%, enquanto os
títulos indexados à inflação renderam 6,08%. A bolsa brasileira acumula uma baixa de
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5,48% no ano, e a moeda brasileira variou -5,54% em relação ao dólar. Em relação às
expectativas de mercado para 2023, as estimativas do relatório FOCUSdo Banco Central do
Brasil, as previsões para o ano ficaram em: Produto Interno Bruto (PIB) 1,00%; Inflação
6,06%; Taxa Básica de Juros (SELlC)12,50%; Dólar R$ 5,20; Balança Comercial (saldo) US$
60,00 bilhões; Investimentio estrangeiro direto US$ 80,00 bilhoes. Indice de Referencia
(IPCA+4,90% aa) Estimativa 2023 de 11,24% ao ano. RENDA FIXA: TíTULOS PÚBLICOS
FEDERAIS.Fundos da família IRF-M estão com taxas de juros médias aproximadas entre
11,87% e 13,29% ao ano. Fundos da família IRF-M, IRF-M 1+ e IMA-B 5+ capturam taxas de
juro mais elevadas a médio prazo, embutindo redução da taxa de juro adiante, mas sujeitos
a maiores oscilações. Os fundos CDI (referenciados) e IRF-M1 (hum) propiciam maior
estabilidade de retorno, em patamares competitivos de rentabilidade. Para frente,
importante seguir com a carteira posicionada em sua maior parte na parcela de renda fixa,
aproveitando o momento de juros mais altos, porém priorizando a liquidez. RENDA
VARIÁVEL(AÇÕES):o mercado de renda variável apresenta janelas de oportunidades para
compras de ações a médio prazo, desde que efetuadas de forma ordenada, com
estratégias distintas, formando diversificação de carteira. Importante manter posição no
segmento, com perfil de longo prazo, compatível com a duração do passivo previdenciário.
EXTERIOR: Aplicações no segmento "Exterior" funcionam como mecanismo de
diversificação da carteira, com menor correlação com o mercado doméstico. Importante
avaliar as diferentes estratégias dos produtos oferecidos para o correto entendimento dos
mecanismos de geração de valor para a carteira de investimentos, inclusive em relação ao
comportamento da taxa de câmbio. ROTAÇÃODA CARTEIRA:Neste cenário de oscilações
de preços e na rentabilidade nos produtos, importante o equilíbrio das carteiras de
investimentos. Distribuição os recursos de acordo com perfil de risco estabelecido nas
Políticas de Investimentos, de acordo com a duração do passivo previdenciário, com a
calibragem de curto, médio e longo prazo. O desenho abaixo ilustra os produtos de
investimento e os seus respectivos ciclos de maturação (captura dos melhores retornos). A
taxa SELlC permanece em 13,75% ao ano desde agosto/2022, patamar suficiente para
cobertura das metas atuariais de vários fundos de pensão e de regimes de previdência. O
posicionamento em títulos indexados à inflação longa, com o objetivo de não apenas
garantir proteção de longo prazo contra uma inflação mais elevada, mas também para
aproveitar das altas as taxas de juros reais continua no radar dos investidores. No que diz
respeito a renda variável local, tendência moderada, em particular nas ações pagadoras de
dividendos. Os mercados internacionais ainda requerem cautela, dado o cenário das taxas
de juros norte-americanas ainda bastante altas, uma inflação nos EUA que ainda não
cedeu, e efeitos negativos na atividade econômica ainda por se materializar. Apresentou a
seguir o sumario de forma indicativa, 03 perfis de investimentos para a carteira.
Perfil Indicativo da Carteira DEFENSIVA; Alocação dos Recursos 100% em
fundos referenciados CDI + fundos IRF-M 1; VANTAGEM Retornos mais estáveis,
em patamar compatível com a meta atuarial nocurto prazo DESVANTAGEM Visão
e retornos de curto prazo. Risco de não alongamento da carteira e deixar de
capturar retornos maiores a médio e longo prazo. Perfil Indicativo da Carteira

CONSERVADORA; Mínimo de 60% emfundos referenciados CDI +. fundos IRF-M ~ ...
Rua Professor Agnelo Bitencourt, n!! 361 - Centro. I~ /

Fone (095) 98400-2429 - CEP:69.301-430 - Boa Vista - Roraima ?1fL/
SO., www.bo avista.rr. gov,b.-E-m.; l: presse m@hotm ail.com ~. W



PREFEITURA MUNICIPAL DE BOA VISTA
REGIME DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DOS SERVIDORES
PÚBLICOS DO MUNiCíPIO DE BOA VISTA - PRESSEM

1; Até 25% em fundos IDKA 2 e/ou IMA-B 5; Até 15% emfundos família IMA-B,
e/ou IMA-B 5+, e/ou Bolsa Brasil e/ou Exterior; VANTAGEM 5e o mercado
estabilizar (juro parar de subir) boas chances de cumprir o benchmark (índice de
referência) a médio prazo; DESVANTAGEM Oscilações nos fundos
individualmente, com impactos pequenos a moderados na carteira total. Perfil
Indicativo da Carteira MODERADA; Mínimo de 40% em fundos referenciados
CDI + fundos IRF-M 1, até 30% em fundos IDKA 2 e/ou IMA-B 5; até 30% em
fundos família IMA- B, e/ou IMA-B 5+, e/ou IRF- Me/ou IRF-M 1+ e/ou Bolsa
Brasil e/ou Exterior. VANTAGEM: Se o mercado estabilizar (juro parar de
subir)boas chances de cumprir obenchmark (índicede referência) a médio e longo
praz; DESVANTAGEM: Oscilações nos fundos individualmente, com impactos
moderados a grandes na carteira total. Após essas explicações o Conselheiro
Márcio passou para o segundo item da pauta: 2. Discussão análise e proposição a
ser submetida ao Conselho Municipal de Previdência, do Regime de Previdência Social
dos Servidores Públicos do Município de Boa Vista, sobre movimentação de recursos da
Carteira de Investimentos do RPPS/PRESSEM;Baseado nos comentários apresentados
pela Di Blasi Consultoria Financeira e pelas análises constantes nos informativos
apresentados pelos bancos parceiros, o Conselheiro Márcio Vinicius falou que acreditava
que a posição dos investimentos ainda é a mesma da última reunião e disse que a
instituição deve tentar se proteger em renda fixa que pague alguma coisa da inflação até
sair essa definição do governo sobre a nova política fiscal, motivo pelo qual deve-se manter
a posição atual e ver alguma coisa em Letras do Tesouro ou IPCA+ que dê um rendimento
de juros reais acima da inflação. Falou que o mês de abril o mercado está mais tranquilo e
que o mesmo que abriu teve um IPCAmais 0,61%, mas tivemos de rendimento em torno
de 1,6% quer dizer nós tivemos um ganho real emcima da inflação antes a gente vinha
tendo algumas baixas e agora tivemos um saldo positivo muito bom na aplicação em torno
de R$ 11.000.000,00 com uma perda pequena, com isso o mês de abril teve uma clareada
em nossos investimentos. Um destaque que chamou a atenção foi que nos investimentos
do Itaú, muitos se apresentaram negativos. Eu queria pedir uma análise mais apurada para
ver isso. Apesar de serem valores pequenos eles vêm dando resultados negativos. Falou
que deveríamos pedir uma explicação do banco através de uma explanação ou mandar
uma justificativa para esclarecer mais ou menos o que aconteceu, pra termos uma
perspectiva de futuro desses investimentos. Falou que não se trata daquele fundo novo
que nós propomos uma aplicação aqui e sim dos antigos. Falou que mais uma vez o
relatório de receitas e despesas está dentro de um equilíbrio, então a sua opinião agora
como direcionamento para análise dos conselheiros é no sentido de manter as aplicações
ainda em renda fixa, com um ganho real em cima da inflação e ver o comportamento do
mercado daqui para a frente. Enfatizou que o mês de abril foi um mês melhor para o
PRESSEM,que agora começa a sair do sufoco dos meses anteriores, falou que como estava
no celular não conseguiu ver como estava em relação ao atingimento de nossa meta em
abril comentou atingimento da meta em abril naquele relatório do Di Blasi. O Conselheiro
Cadson falou que estava em 74,% e que no mês passado estava em 112% e agora estamos
no atin imento da meta em 74 65%. O Conselheiro Márcio falou ue estava em u -
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patamar bom e com essa melhora do mercado nos conseguimos dar uma respirada por
assim dizer. Agora é esperar que continue nessa mesma linha e vamos monitorando.
Passou a palavra para os demais conselheiros sobre sua sugestão de dar esse
encaminhamento para o CMP. O Conselheiro Cadson falou que das quatro aplicações que
temos no Itaú, três são de ações e estão negativas nos prazos de 12, 24 e 36 meses e que a
maioria das aplicações em ações, nos outros bancos, estão negativas inclusive as do Banco
do Brasil e da Caixa Econômica. O Conselheiro Márcio falou que tinha entendido e solicitou
para que se pedisse de todos os bancos uma planilha com notas explicativas sobre a
situação de cada um desses investimentos negativos para saber qual a perspectiva de cada
um se é o momento de mudar ou se é o momento de aguardar, para a gente poder ter
essa documentação. O Conselheiro Cadson falou com referência ao saldo da receita do mês
de abril, dizendo ser interessante entrar no novo fundo da Caixa Econômica, pois eles
baixaram a taxa de administração de 2024 para 0,10% e era 0,20% e não tem custo sobre a
custódia, tá o mesmo patamar do Banco Itaú 6,76% à 6,90% e vai depender do dia porque
cada dia tem uma taxa diferente, mas tem 15 dias que essa taxa só vem subindo e o da
caixa o interessante é que a gente consegue definir o mínimo de retorno. O Conselheiro
Márcio perguntou se esse vértice foi aquele que apresentado numa live da Caixa, dizendo
que é difícil os bancos se movimentarem e cortar suas taxas. O Conselheiro Cadson falou
que hoje a taxa dele é IPCA+7,06%e que a gente tem o saldo grande na Caixa de mais de
R$ 2.000.000,00, desses RS 4.732.000,00 de saldo do mês para aplicação, temos RS
2.291.120,00 na Caixa Econômica. o Conselheiro Márcio disse que acompanha essa ideia de
fazer essa aplicação na caixa e se ela se mantiver desse jeito, pode-se até se fazer um
reforço. A Conselheira Gislayne falou que vê isso inclusive pelo relatório do Di Blasi que o
melhor momento aqui para aplicação é para um prazo mais curto prazo e que a longo
prazo não existe retorno acima da inflação mas esse vértice 2024 esta muito bom. O
Conselheiro Márcio então consultou todos para saber se daria esse caminhamento ao CMP
e colocou a palavra para quem quisesse se manifestar, todos concordaram. A Conselheira
Gislayne falou sobre a possibilidade de se começar a estudar outras possibilidades de
investimentos como precatórios, consignações para se fazer uma análise da sua
viabilidade. O Conselheiro Márcio falou que sim é possível começar um estudo nessa área,
pois para um prazo mais longo há a previsão da inflação cair e aí ninguém sabe como vão
ficar os juros, mas ainda é tudo muito é incipiente, podemos ver se não conseguimos
alguma coisa melhor pra 2025 que seja um IPCAmais 6% daí já vamos ter um rendimento
garantido muito bom. O Conselheiro Cadson informou que a Caixa vai abrir até semana que
vem fundos para 2025 e 2026 e falaram que estavam fazendo um pacote mais atrativo,
igual ao de 2024. Falou que esse contrato com o banco do Brasil, desde que ele entrou no
Comitê, vem questionando, dizendo que o ex conselheiro Paulo Bragatto falou que era um

lt1\['..'\ Ique esse contrato segundo nos foi passado, no Congresso da ABIPEM, é ilegal e não tem .
valor jurídico. A Conselheira Gislayne falou que por enquanto não tem muito o que se
fazer, mas depois que vencer o contrato, podemos negociar melhores condições para o ~'
PRESSEM.O Conselheiro Cadson disse que particularmente achava que já se deveria
diminuir para 50%, ao invés dos 80% atual, pois temos mais de um bilhão e o Banco do l* ~1~

contrato com a prefeitura e que não poderia ser mudado, apenas no vencimento. Falou
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Brasil não dá a atenção que nos dá os outros bancos. Salientou que uma forma de fazer
pressão é ir tirando pouco a pouco o dinheiro que não está rendendo bem e passando para
os outros bancos. O Conselheiro Márcio falou que por enquanto devemos respeitar o
contrato uma vez que foi firmado pela prefeitura e seria um desgaste político seu
rompimento agora e que devemos aguardar o fim do contrato para só então podermos
discutir outros termos, em seguida, não havendo mais manifestações, o Sr. Márcio passou
para o próximo item da pauta: 3. Apresentação de planilha com receitas e despesas do
RPPS/PRESSEM,referente ao mês de abril de 2023. O Sr. Márcio Vinicius, Coordenador
do COINVEST,relatou os números do PRESSEMque estavam no mês de abril de 2023 da
seguinte forma: saldo aplicado na Carteira de Investimentos no valor de R$
1.027.158,110,25 (um bilhão, vinte e sete milhões, cento e cinquenta e oito mil, cento e
dez reais e vinte e cinco centavos). Informou também que as receitas do mês de abril de
2023 ficaram assim constituídas: Contribuição dos Servidores Ativos, Inativos e
Pensionistas no valor de R$ 3.320.973,56 (três milhões, trezentos e vinte mil, novecentos e
setenta e três reais e cinquenta e seis centavos); Contribuição Patronal, no valor de R$
4.573.014,59 (quatro milhões, quinhentos e setenta e três mil, quatorze reais e cinquenta e
nove centavos). As despesas apresentaram os seguintes valores: pagamento de
aposentadorias, pensões e demais benefícios, no valor de R$ 3.160.989,24 (três milhões,
cento e sessenta mil, novecentos e oitenta e nove reais e vinte e quatro centavos),
sobrando um saldo positivo para investimento no valor de R$ 4.732.998,91 (quatro
milhões, setecentos e trinta e dois mil, novecentos e noventa e oito reais e noventa e um ,-'o -
centavos). Foi também apresentada, pelo Coordenador do COINVESTa Planilha detalhada
com as despesas administrativas de manutenção do RPPS/PRESSEM,referente ao mês de
abril de 2023, no valor de R$ 215.330,35 (duzentos e quinze mil, trezentos e trinta reais e
trinta e cinco centavos). O Coordenador do COINVESTdetalhou aos demais membros como
foi gasto esse valor, de forma individualizada, conforme rubricas próprias de cada despesa.
Esgotado o assunto da pauta, em seguida foi calcada a palavra para quem quisesse se
manifestar, como não houve manifestação, o Sr. Márcio Vinicius, agradeceu a participação
de todos, dando por encerrada a Reunião Ordinária do COINVESTdo mês de maio de 2023,
da qual eu, Klldo de Albuquerque Andrade, lavrei a presente Ata que, após lida e aprovada,
assino juntamente com os membros do COINVESTe pelos convidados, Sr. Kleiton da Silva
Pinheiro, Conselheiro do CMP e Presidente do PRESSEMe Kildo de Albuquerque Andrade,
Assessor de Investimentos do RPPS/PRESSEM. ~
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